

讀經小組示範 - 路加十四章

參、人救主在祂帶著神聖屬性之人性美德中的職事 四 14~十九 27

20 在安息日醫治患水腫者 十四 1~6

21 教導應邀者和邀請者 十四 7~14

(問：在十三節裏被請來參加筵席的人是指誰？十四節裏義人的復活是什麼意思？有何啟示？)

路 14:13 註 1【這些乃是神邀請來得祂救恩的人。】

路 14:14 註 1【指生命的復活(約五 29)，那是在主回來，神要賞賜聖徒之時。】

22 教導接受神的邀請 十四 15~24

(問：主人為什麼要奴僕出去到路上和籬笆那裡，勉強人進來，坐滿屋子，赴祂的大筵席？)

路 14:16 註 1【大筵席是為著神完全的救恩。神就是那人，豫備了完全的救恩作大筵席，並打發祂的奴僕，去邀請猶太人。但他們因被財富，如地、牛或妻子霸佔，拒絕祂的邀請。於是神打發使徒們去邀請街上的人，他們就接受神的邀請。但神的救恩還有空位給更多的人；所以祂打發奴僕進一步到外邦世界去，就是到路上和籬笆那裡，勉強外邦人進來，坐滿祂救恩的空位。】

23 教導如何跟從人救主 十四 25~35

(問：已經得著神救恩的人，如何跟從人救主？會有什麼結果？)

路 14:26 註 1【接受救恩就是得救；跟從主就是享受祂作神救恩的福分。這需要我們捨棄一切，甚至我們的生命，並背起我們自己的十字架。】

路 14:27 註 1【十字架的目的不是叫人受苦，乃是將人了結。在基督裡的信徒，已經與祂同釘十字架他們藉信與祂有生機的聯結以後，就當留在十字架上，將他們的舊人一直留在十字架的了結裡。…經歷並享受基督作他們的生命和生命的供應。】

路 14:28 註 1【在我們跟從主的一生裡，需要我們把一切所有和所能的擺上；不然，我們就會失敗，變成失味的鹽(34)。】

路 14:34 註 2【在基督裡的信徒是地上的鹽，為神所用，以消滅地上的腐敗。他們的味，在於他們對屬地事物的捨棄。他們已經得救，免去了永遠的沉淪，但他們沒有捨棄屬地的事物，失去了他們在神國裡的功用；因此他們不適合於要來的國度，需要被撇在一旁受管教。】

【本篇思路】：

路加十四章以打破老舊宗教規條的事件開始(路十四 1~6) 這與禧年的享受相對。在十二至十四節，我們看見神邀請來得祂救恩的人以及在主回來(林前四 5)，神要賞賜聖徒的啟示(啟十一 18)，這要在本章其餘部分應用於所有得救的人身上。

在十五至二十四節，主教導接受神的邀請。主說到『大筵席』的比喻是論到救恩絕佳的比喻。我們要得救，不需要作甚麼，只需要答應神的邀請。只要我們答應神的邀請，接受祂為我們所豫備的，我們就會得救。然而，神的經綸不只包括救恩，也包括進入國度時代之福分的賞賜。因此，得救是一回事，接受國度的賞賜是另一回事。這是主在十四章二十五至三十五節教導的原因。我們都需要看見救恩與賞賜之間的不同。十四章開頭說到打破安息日的規條以後，接著說到神的救恩與神的賞賜，這是很有意義的。神的救恩叫我們今天就享受禧年，祂的賞賜叫我們來世享受禧年。

在十四章二十五至三十五節，主教導如何跟從祂。按祂在二十六節的話，我們需要恨惡所有會阻撓我們或打岔我們正確享受基督的人事物。主的心意不是教導我們恨任何人，祂的心意乃是教導我們恨那些阻撓和打岔，恨一切會打岔我們或使我們不能享受基督的。不僅如此，我們還需要背著我們的十字架，傾倒我們所有的以跟從主。不然，我們就會失敗，變成失味的鹽，從榮耀的範圍，被扔到羞恥的範圍裏。

我們不該遵從今天普遍在基督徒中間糖衣的教訓，那些教訓告訴我們，一旦我們相信了主耶穌，就不會有任何問題。毫無疑問，主的救恩是永遠、完整而完全的。我們一旦得救了，就永遠得救。關於永遠的救恩，我們不會有任何問題。但是在神的經綸裏，在祂永遠而完全的救恩裏，插進一千年的時間，這就是要來國度的一千年，作忠信信徒的賞賜。

【生命讀經選讀】

我們都需要看見救恩與賞賜之間的不同。十四章開頭說到打破安息日的規條以後，接著說到神的救恩與神的賞賜，這是很有意義的。神的救恩叫我們今天就享受禧年，祂的賞賜叫我們來世享受禧年。

今天每位接受神的邀請，得著祂為我們所豫備之供應的人，都有地位在今世有分於新約的禧年，並且享受基督。但我們要得著來世禧年的賞賜，就需要在今世忠信的享受基督。今天許多得救的人沒有忠信的享受基督。為這緣故，神設立了賞賜作獎勵，好叫我們在今世能忠信的享受基督。我們今天若沒有忠信的享受基督，就要在來世失去對基督的享受。在此我們看見，神在祂的智慧裏，要給忠信者，就是今世忠信享受基督的人，在來世享受基督為賞賜。（路加福音生命讀經，三一八至三一九頁。）

按新約，今天神的國乃是基督作我們的享受，這享受就是禧年。神的國，就是基督自己，已經釋放我們脫離罪、撒但、世界和己的轄制。神的國也已經恢復我們對神聖產業的權利，就是在基督裏享受三一神的權利。今天在神的救恩裏，我們有權利享受基督，有權利享受禧年。現在我們必須一直忠信的在這享受裏。我們需要正確且忠信的享受神的兒子，祂是包羅萬有的基督，包羅萬有的靈。這樣忠信的享受基督，會使我們有資格進入來世的國度，在那裏享受更完滿的禧年。那更完滿的禧年將是賞賜。接受這賞賜需要履行一個條件，這條件就是我們今天忠信且不斷的享受基督。

我們在日常生活裏可能沒有享受基督。你若失敗了，只要悔改，承認你的失敗，耶穌的血會洗淨你，然後你會被帶回對基督正確的享受。我們每次失敗，也許都需要一再的這樣作。當你晚上就寢時，你可能感覺到你那天的失敗。但你若承認這些失敗，你對基督的享受就會有新的開始。

我們每天都應當操練，保守自己忠信的享受基督。事實上，這就是藉著把我們自己禱告到神裏面，而保守自己在神裏面。這也是保守我們自己在神的國裏，好在今世享受基督。然後這享受會使我們有資格進入要來的國，那將是更完滿的禧年，是給主的忠信者的賞賜。（路加福音生命讀經，三二〇至三二一頁。）

路加十四章二十五、二十六節說，『有好多群眾和耶穌同行，祂轉過身來對他們說，人到我這裏來，若不恨自己的父親、母親、妻子、兒女、弟兄、姊妹，甚至自己的魂生命，就不能作我的門徒。』在二十六至三十三節，主向與祂同行的群眾揭示跟從祂的代價。接受救恩就是得救；（路十三 23；）跟從主就是享受祂作神救恩的福分。這需要我們捨棄一切，甚至我們的性命，並背起自己的十字架。

我們也許認為主耶穌只教導我們要愛，但在二十六節祂教導我們要恨。這不是宗教，這是神經綸裏的事。按主這裏的話，我們應當恨我們所愛的人，不是恨我們所不愛的人。我們特別需要恨我們自己，就是我們自己的魂生命。

我們在自己裏所愛的，主要的不是我們的靈或身體，乃是我們的魂。比方說，你上館子也許不是因為愛你的身體，乃是因為愛你的魂，要享受生活，就是使你的魂有享受。事實上，一切形式的消遣、娛樂、享樂都是為著魂的享受。在十四章二十六節，主清楚的說，我們若不恨自己的魂生命，就不能作祂的門徒。我們已經接受祂的救恩，但我們必須履行二十六節的條件，以接受賞賜。（路加福音生命讀經，三二二至三二三頁。）

我們需要對這事實有深刻的印象：背著自己的十字架，意思就是留在十字架上，將我們的舊人一直留在十字架的了結裏。基督已經把我們釘了十字架，我們信徒已經接受基督，已經與祂有生機的聯結。我們既然與基督有生機的聯結，就必能有分於祂的釘死。當我們留在這釘死，這了結裏，我們就是背著自己的十字架，經歷並享受基督作我們的禧年。（路加福音生命讀經，三二四頁。）

我們不該遵從今天普遍在基督徒中間糖衣的教訓，那些教訓告訴我們，一旦我們相信了主耶穌，就不會有任何問題。毫無疑問，主的救恩是永遠、完整而完全的。我們一旦得救了，就永遠得救。關於永遠的救恩，我們不會有任何問題。但是在神的經綸裏，在祂永遠而完全的救恩裏，插進一千年的時間，這就是要來國度的一千年，作忠信信徒的賞賜。神在祂的智慧裏，插進了這段為期一千年的時代，作為獎勵，鼓勵祂的兒女忠信的享受基督。祂要我們忠信的享受祂在基督裏所給我們的豐富豫備。（路加福音生命讀經，三二八頁。）